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KAPSAM

• 5510 Sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu,
• 2013/6486 Sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik

Yapılmasına Dair Kanun,
• 2013/4966 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararı,
• 2137 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı,
• 30.11.2017 Tarih ve 61504625-5334-86 Sayılı Kütahya Valiliği Defterdarlık Gelir Müdürlüğü Özelgesi.
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1. İlave 6 Puanlık SGK Primi İşveren Hissesi Teşvikinin Süresi Uzatıldı

• 2013/4966 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile sigorta primi işveren hissesi teşvikinden yararlanma süresi,
Karar’da yer alan Ekli (III) sayılı listede belirtilen yerlerde faaliyet gösteren işyerleri için; 23.02.2020 tarih
ve 31048 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 2137 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 31.12.2020 tarihine
uzatılmıştır.

2. İlave 6 Puanlık SGK Primi İşveren Hissesi Teşvikinin Amacı

• 2013/4966 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararı’nın 1/(1). maddesinde belirtilen; ‘’Sosyo-ekonomik gelişmişlik
endeksi dikkate alınarak belirlenen ekli listelerdeki yerlerde sigorta primi işveren hissesi teşviki
uygulanmak suretiyle üretim ve istihdam imkanlarını artırmaktır.’’ ibare ile sigorta primi işveren hissesi
teşvikinin amacı belirtilmiştir.

• Bunun yanı sıra, 2013/4966 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararı’na ekli (I), (II) ve (III) sayılı listelerde belirtilen
yerlerde faaliyet gösteren ve 5510 Sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu’nun 81/(ı).
maddesi uyarınca aylık muhtasar ve prim hizmet beyannamelerinin kanuni süresinde veren ve ödeyen
ve sigortalı çalıştıran özel sektöre ait işyerleri, sigorta primi işveren hissesi teşvikinden
yararlanabilmektedir.
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3. 2013/4966 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararı’na Ekli (I), (II) ve (III) Sayılı Listelerde Belirtilen Yerlerde Faaliyet
Gösteren İşyerleri
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(I) Sayılı Liste

1. Afyonkarahisar

2. Amasya

3. Artvin

4. Bartın

5. Çorum

6. Düzce

7. Elazığ

8. Erzincan

9. Hatay

10. Karaman

11. Kastamonu

12. Kırıkkale

13. Kırşehir

14. Kütahya

15. Malatya

16. Nevşehir

17. Rize

18. Sivas

19. Trabzon

20. Uşak

(II) Sayılı Liste

1. Adıyaman

2. Aksaray

3. Bayburt

4. Çankırı

5. Erzurum

6. Giresun

7. Gümüşhane

8. Kahramanmaraş

9. Kilis

10. Niğde

11. Ordu

12. Osmaniye

13. Sinop

14. Tokat

15. Tunceli

16. Yozgat

(III) Sayılı Liste

1. Ağrı

2. Ardahan

3. Batman

4. Bingöl

5. Bitlis

6. Diyarbakır

7. Hakkari

8. Iğdır

9. Kars

10. Mardin

11. Muş

12. Siirt

13. Şanlıurfa

14. Şırnak

15. Van

16. Bozcaada-Gökçeada İlçeleri



4. İlave 6 Puanlık SGK Primi İşveren Hissesi Teşvikinden Yararlanmanın Genel Şartları

• 2013/6486 Sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik
Yapılmasına Dair Kanun’un 5/(i) maddesi kapsamında;

➢ Aylık prim ve hizmet belgesinin yasal süresi içinde SGK’ya verilmesi (01.03.2020 tarihi itibariyle
muhtasar ve prim hizmet beyannamesi olarak Hazine ve Maliye Bakanlığı’na),

➢ Sigorta primlerinin sigortalı hissesi ile Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından karşılanmayan işveren
hissesinin tamamının yasal süresi içinde ödenmesi,

➢ Kayıt dışı veya sahte sigortalı bildiriminde bulunmaması,

➢ Prim, idari para cezası ve bunlara ilişkin gecikme zammı ve gecikme cezası borcu bulunmaması veya
taksitlendirilmiş olması (brüt asgari ücrete kadar olanlar hariç),

➢ Teşvik kapsamındaki iller ve ilçelerden birisinde faaliyet gösteriliyor ve on ve üzerinde sigortalı istihdam
ediliyor olması,

gerekmektedir.
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5. İlave 6 Puanlık SGK Primi İşveren Hissesi Teşviki Kapsamında İşverenlere Verilen Destek Tutarı

• Sigorta primine esas kazanç (SPEK) alt sınırından ve sigorta primine esas kazanç üst sınırından 2020 yılı,
ilave 6 puanlık SGK primi işveren hissesi teşviki aşağıdaki gibidir. Buna göre;

• İlave 6 puanlık SGK primi işveren hissesi teşviki kapsamında; işverenin, 1 ay içerisinde asgari ücret ile
çalıştırılan 1 personelden sağlayabileceği teşvik tutarı 323,73 TL’dir.
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SPEK ALT SINIRI ÜZERİNDEN HESAPLAMA SPEK ÜST SINIRI ÜZERİNDEN HESAPLAMA

Teşviksiz Tutar Teşvik Tutarı Teşvik Sonrası 
Tutar

Teşviksiz Tutar Teşvik Tutarı Teşvik Sonrası Tutar

%37,50 (%5+%6) %26,50 %37,50 (%5xSPEK)+(%6xA.Ü.) %37,50-
((%5xSPEK)+(%6xA.Ü.))

1.103,63
(2.943,00*0,3750=)

323,73
(2.943,00*0,11=)

779,90
(2.943,00*0,2650=)

8.277,19
(22.072,50*0,3750=)

1.280,21
(22.072,50*0,05)+(2.943,00*0,

06=)

6.996,98
8.277,19-

((0,05*22.072,50)+(2.943,00*0,0
6=)



Örnek 1: Diyarbakır ilinde üretim faaliyeti gösteren X A.Ş. bünyesinde asgari ücret ile çalışan (bekar) 30
personele ilişkin Mart 2020 vergilendirme döneminde işverenin ilave 6 puanlık SGK primi işveren hissesi
teşviki kapsamında elde edeceği teşvik tutarı (323,73*30=) 9.711,90 TL’dir. Muhasebe kaydı aşağıdaki gibidir
(30.11.2017 Tarih ve 61504625-5334-86 Sayılı Kütahya Valiliği Defterdarlık Gelir Müdürlüğü Özelgesi). Buna
göre;
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Aylık (TL) 30 Personel (TL)

Brüt Ücret 2.943,00 88.290,00

SSK Primi İşçi Hissesi (%14) 412,02 12.360,60

İşsizlik Sigortası Primi İşçi Hissesi (%1) 29,43 882,90

Gelir Vergisi Matrahı 2.501,55 75.046,50

Gelir Vergisi (%15) 375,23 11.256,90

Asgari Geçim İndirimi 220,73 6.621,90

Ödenecek Gelir Vergisi 154,50 4.635,00

Damga Vergisi (%0,759) 22,34 670,20

Toplam Vergi Tutarı 176,84 5.305,20

Toplam Prim Tutarı (İşçi Payı) 441,45 13.243,50

Net Ücret 2.324,71 69.741,30

SSK Primi İşveren Hissesi (%15,5) 456,17 13.685,10

İşsizlik Sigortası İşveren Hissesi (%2) 58,86 1.765,80

Asgari Ücretin İşverene Maliyeti 3.458,03 103.740,90



-----------------------------------------------15.04.2020--------------------------------------------

730 Genel Üretim Giderleri 97.119,00

(103.740,90-6.621,90=)

136 Diğer Çeşitli Alacaklar 6.621,90

(220,73*30=)

(Asgari Geçim İndirimi)

360 Öden. Vergi ve Fonlar 11.927,10

((375,23+22,34)*30=)

(Gelir Vergisi+Damga Vergisi)

361 Öden. Sos. Güv. Kesintileri 28.694,40

(SGK Primi+İşsizlik Sigorta Primi (İşçi+İşveren))

335 Personele Borçlar 69.741,30

(2.324,71*30=)

Personel ücretlerinin tahakkukuna ilişkin muhasebe kaydı.

---------------------------------------------15.04.2020----------------------------------------------

360 Öden. Vergi ve Fonlar 6.621,90

136 Diğer Çeşitli Alacaklar 6.621,90

Asgari geçim indiriminin mahsubuna ilişkin muhasebe kaydı.

-----------------------------------------------23.04.2020--------------------------------------------

361 Öden. Sos. Güvenlik Kesintileri 9.711,90

602 Diğer Gelirler 9.711,90

İlave 6 puanlık SGK primi işveren hissesi teşvikine ilişkin muhasebe kaydı.

---------------------------------------------------------/-------------------------------------------------
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6. İlave 6 Puanlık SGK Primi İşveren Hissesi Teşviki Kapsamında Dikkat Edilmesi Gereken Hususlar

• 2013/4966 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararı’nın 4/(1). maddesi kapsamında; sigorta primi işveren hissesi
desteğinin uygulanması ile ilgili işlemler Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından ilgili mevzuatı çerçevesinde
yürütülmektedir. Buna göre;

➢ Yapılan kontrol ve denetimlerde, çalıştırdığı kişileri sigortalı olarak bildirmediği veya bildirilen
sigortalının fiilen çalışmadığının tespit edilmesi halinde, bu işverenler, bir yıl süreyle destek
unsurlarından yararlanamamaktadır (2013/4966 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararı, madde 4/(2)).

➢ Sigorta primi teşvikinden yersiz olarak faydalanıldığının tespiti halinde, yararlanılan teşvik tutarı, 5510
sayılı Kanun’un 89’uncu maddesi çerçevesinde gecikme cezası ve gecikme zammı ile birlikte işverenden
tahsil edilmektedir (2013/4966 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararı, madde 4/(3)).
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SAYGILARIMIZLA

Sitemizde(cumhurbilenymm.com.tr) paylaşılan vergi ve vergileme ile ilişkili çalışmalarda
şahsi görüş ve yorumlarımız yer almaktadır. Sitemizde yer alan bilgi veya verileri
kullanmanız sonucunda ortaya çıkabilecek her türlü risk tarafınıza aittir. Sitemiz ve
yazarları, söz konusu kullanımdan dolayı (ihmalkarlık kaynaklı olanlar da dahil olmak
üzere) her türlü özel, dolaylı veya arızi zararlardan ve cezai tazminattan dolayı sorumlu
tutulamaz.

10


